

EN EL UMBRAL DEL DRAMA

A propósito de la advertencia repetidas veces hemos venido haciendo respecto a la vertiginosa marcha, en competencia, con que suelen cruzar por las calles de la ciudad la mayoría de los automóviles, a consecuencia de lo que hemos de lamentar continuamente sucesos que ocasionan víctimas, vamos a consignar uno de los abusos ocurrido ayer y que no tener un epílogo trágico.

Las tres de la tarde, aproximadamente, un auto, sin matrícula por cierto, pasó lanzado por la calle G. Chermá y al aproximarse a las Cuatro Esquinas del barrio urbano al servicio de la circulación hizo la señal para que el citado coche se detuviera, por lo que en aquel momento daba salida a un carro que venía por la calle de Colón. La orden del guardia fue desatendida por los detenedores, lanzando éste a mayor velocidad todavía, haciendo un violento viraje en falso, con el que hubieran llevado al guardia delante si éste, rápido, no diera un salto para sortear el peligro. Como consecuencia del viraje en seco, el coche traspuso la acera, llegando a escasos centímetros de escaparates de "El Siglo XX", cuyo lugar había varias personas que no fueron arrolladas desagradablemente, así como otras que transitaban en aquel momento por el lugar del hecho.

El coche, sin hacer caso del silbido del guardia urbano que intentó detenerle, aceleró la marcha y desapareció calle adelante con una exhalación.

La indignación que lo ocurrido produjo fue enorme, congregándose un gran número de personas que protestaban airadamente.

Y aquí un alegato más en apoyo de nuestras denuncias reiteradas, que habrán de atender las autoridades sin dilación, imponiendo las severas sanciones que merecen para terminar con estos peligrosos abusos que tan víctimas están costando y que merecen la suma de una mayor atención.

El mundo no puede ni debe estar la vida transcurriendo en un constante y creciente peligro, a merced de los incontrolados o unos locos.

CRONICA

DESEEA CONOCER EL PARADERO DE.....

Concepción Giménez Heredia y sus hijos Cristóbal, Ana, José y Pedro Martín Giménez, de Alcázar de San Juan. Darán noticias el esposo Gabriel Martín González, evacuado de Málaga y resido en Costur (Castellón).

UNION PLAUISIBLE

Asociación de Empleados de espectáculos Públicos de esta localidad a la Delegación del Ministerio de Hacienda en el Cuerpo de Carabineros una importante para la adquisición de dinero y material para los frentes, desistió a los camaradas del dicho Cuerpo.

El donativo es la expresión de la voluntad del celo antifascista que a los miembros de la Indiferencia, que con actos que el publicamos se honra por ser muy en alto el nombre de una generosa capital.

MACIAS DE GUARDIA

Regat, Fermín Galán, 5. Pérez, Félix Montoro, 18.

Antificaré 100 pts.

En me proporcione planta y piso para vivienda.

Telefon: Vicente Esteve. Teléfono: 897 o en esta Administración.

Año XLVIII
Núm. 14.586

Franqueo
concertado

Lunes 31 de Mayo de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

Antifascistas: unión sagrada ante la amenaza exterior!

FRENTE SUR TAJO

Notas y escenas de la guerra

(Cronica de nuestro redactor-corresponsal)

El enemigo continúa derrochando cantidades enormes de metralla en una lluvia constante de obuses que diariamente nos lanza sobre lo que cree nuestras posiciones. Claramente se adivina su temor de que nuevamente repitamos nuestros ataques, los cuales no podrá interrumpir cuando el mando republicano lo disponga. Entre tanto van sembrando nuestros campos con granadas, cuyos hoyos dan la sensación de labores agrícolas preparadas. Que gasten municiones como las tiran ahora, a voleo y sin producirnos víctimas mientras nuestros artilleros permanecen vigilantes junto a sus cañones mudos, siempre dispuestos a impedir cualquier movimiento del adversario.

EL DOLOR DE ESTA SOLEDAD

Quién vive en este pueblo? Nadie. Cuando nos aproximamos a él vemos las huellas del azote imborrable de la guerra. Todos los terrenos de estas modestas viviendas campesinas tienen agujeros monstruosos de obuses caídos. En las calles y por sus afueras vemos multitud de hoyos que imposibilitan el tránsito del automóvil. Marchamos a pie. Es una tarde quieta, de sol, magnífica. Y sin embargo nuestro corazón sufre una terrible congoja. Las calles solitarias, las puertas de las casas abiertas; y en su interior hierros retorcidos, muebles deshechos, soledad y silencio de muerte que dejan a su paso la guerra. Y entre unas sillas destrozadas, pedruzcos de un triclilo y una muñeca, alegría en otro tiempo de unos niños, que al pensar ahora lo que fuera de ellos se nos llena el alma de pena. Todos huyeron corriendo, perseguidos por las bombas, dejándose en estas viviendas el fruto de sus afanes y de su mísera vida de trabajo y privación, acaso con la esperanza de encontrar de nuevo un día sus hogares intactos. El dolor de su peregrinación angustiosa con niños en brazos, cargados de atijos, camino del exilio forzoso, tendrá aún otro corolario de amargura cuando a su regreso se encuentren sin hogar, que para estas pobres gentes constituye su patria y lo es todo.

Pero aún encontramos habitantes en este pueblo desolado. Entramos en la iglesia, agujereada por varios obuses. Encontramos en un rincón, condimentándose la comida, al capitán médico Pedro Palomares y al maestro nacional Benito Lafite, con la posta sanitaria, los cuales han resistido más de mil cañonazos, sin querer abandonar su puesto.

EL HEROISMO DE NUESTRAS SOLDADOS

La batalla de Toledo es rica en actos de heroísmo y valentía insuperables. Habíamos evacuado Argés y el enemigo no se atrevía a tomarlo. Al despuntar el alba, sesenta hombres, con el capitán Yáñez, se dirigieron a ocuparlo nuevamente, coincidiendo con la llegada del enemigo. La lucha fue titánica. Nuestros bravos se dejaban matar antes que perder terreno. El enemigo sembraba el cam-

po con sus cadáveres. Y cuando la situación de los nuestros era más angustiosa, llegaron nuestros tanques, prosiguiendo la matanza de facciosos y protegieron la retirada de los soldados republicanos. Yáñez, que él sólo había muerto a catorce moros, seguía disparando aún. Pero un tanque llegó a su altura, abrió una puerta y de un tirón lo metieron en la máquina y lo retiraron sin novedad. Horas después, el capitán Sáiz con su compañía reconquistaban Argés definitivamente.

En todo el frente el valor extraordinario de las gentes de González Pardo ha causado gran admiración.

LA LIEBRE Y EL GALGO

Nuestras tropas saben luchar y no sienten el pánico de la guerra. El hecho es liviano pero significativo. Preparaba el enemigo artilleramente un ataque e iniciaba el avance. Los nuestros esperaban la distancia oportuna para repeler y después contraatacar. Pero cuando en éstas estaban sale un galgo tras la liebre y aquello se convierte en una auténtica y jubilosa carrera de galgos, armándose gran algarazá. Terminada la carrera, nuestros hombres continúan el combate con la mayor "naturalidad".

FORTANET Y SU BURRA

El otro día, las baterías facciosas localizaron la posición de Fortanet. Y empezaron a "descargar" metralla en el verdadero sentido de la palabra. Los hombres se pegaron a sus defensas de fortificación y aguantaron en poco tiempo más de trescientos cincuenta obuses del 15 y medio y del 21 y medio, que cayeron en una reducida área de terreno. Pero la burra que les sirve de mascota y les trae agua y provisiones cuando hacen falta, no pudo escapar de la metralla y fue herida. Todos los muchachos, cuando pasó la "tormenta", exclamaban: ¡pobre burra! pensando tal vez en los inestimables servicios de este animal.

COLOFON DE UN DIA

Visitamos el frente. Caramés del "Heraldo" y yo. Nos acompañan Morales, el comisario, y Calatayud, el comandante. Al caer la tarde nos ofrecen obsequiarnos con café en su hotel fastuoso, para el que tienen grandes elogios. Creíamos que se trataba del de Sisa. Pero a doscientos metros de los parapetos nos hacen entrar en una cueva abierta en la tierra, desde la que recordamos, con envidia, esas chozas de carbonero que hemos visto en los montes. Así se sirve a la guerra. Estos dos camaradas, que en su vida civil han gozado y podrían seguir gozando las delicias del confort moderno, viven aquí junto a sus soldados de la manera más mísera, pero también más ejemplar, que pueda imaginarse. El café tomado así, un poco sucio y acompañado del tableteo de la ametralladora enemiga, que rabia estérilmente a escasos metros de nosotros, nos sabe a rosas. Entonces tenemos un recuerdo amargo para tantos emboscados e ineptos, que en la retaguardia pretenden boicotear el éxito de nuestra guerra.

RUSOFILO
Frente Sur del Tajo, 26-5-37.

Socorro Rojo Internacional

Relación de donativos entregados a este Comité Provincial por el Grupo "Komsomol" del S. R. I. del Hospital Militar de Benasal: José Gómez Rico, 10 pesetas; Francisco Nos Márquez, 10; Antonio Acevedo, 10; José León León, 10; Antonio Silva, 10; Florencio García, 5; Aurelio Chavero, 10; Antonio Dasite, 10; Julio Alonso, 10; Gerónimo García, 20. Total, 105 pesetas.

EDITORIAL

El fascismo provoca situaciones irremediables

Sería infantil pretender ocultar la extremada gravedad de estas horas en la esfera internacional del conflicto español. El eficaz bombardeo del barco de guerra alemán en las costas de Ibiza por dos aparatos de nuestra "Gloriosa" ha causado hondísima conmoción en todas las cancillerías europeas. Es aun pronto para prever las consecuencias de este acto de defensa legítima de las armas nacionales. Pero, sean cuales fueren, esto no debe preocuparnos. Estamos seguros de que el Gobierno sabrá cumplir con su deber y no dudamos de que todos los españoles de la España leal nos agruparemos en torno de él para defender a la República de las asechanzas en que el fascismo internacional pretende envolverla, para dar una solución violenta a la difícil situación en que le ha colocado el heroísmo y el valor in domable del pueblo español.

En estas delicadas circunstancias conviene analizar con detenimiento los antecedentes de estos graves hechos. Es indudable que nos hallamos ante un típico caso de agresión. ¿Por parte de quién? Ya conocemos la versión de nuestro Gobierno. Fueron nuestros aviones los agredidos. Los alemanes dicen lo contrario. ¿Cuál es la verdad? Tratemos de aclararlo.

¿Por qué habíamos de ser nosotros los agresores? Es indiscutible que el incidente no nos favorece. Nuestra situación mejora de día en día. Los barcos alemanes se han paseado siempre a lo largo de las costas peninsulares y en nuestras aguas jurisdiccionales muchas veces en ocasiones en que éramos víctimas de graves agresiones emboscadas, sin que agrediésemos. La serenidad no la perdimos en horas notoriamente graves por la desunión interior y los triunfos facciosos y menos habrá de faltarnos hoy, en que el triunfo se perfila cierto y próximo. Además, ¿por qué íbamos a arriesgarlos a una agresión tan lejos de nuestras bases, cuando tantos motivos nos dieron los alemanes a las puertas de casa?

Otro bien distinto es el panorama de los fascistas. Sus tropas fracasan paulatinamente en todos los frentes. De Madrid y Pozoblanco ya no es menester hablar. Ahora es Bilbao el que les produce el fracaso definitivo. La ofensiva por el Norte ya hace días que fracasó en el Sollube y el Bizcargui. Intentaron un nuevo ataque por el sector Orduña-Barambio y fue estrangulado en flor y por el sector del centro de aquellos frentes ya se inició la ofensiva leal con éxito completo, obligando a enmudecer a las radios facciosas, que ayer y hoy no dieron otra información de guerra que la contenida en los partes oficiales.

Pero aun hay hechos más graves. El sábado quedó herméticamente cerrada la frontera por Irún. Nadie ha podido entrar ni salir. La prisión del jefe falangista Hedilla ha puesto a los fascistas puros frente al dictador Franco. Por Gibraltar es incesante la huida de facciosos. La descomposición del mosaico faccioso se acentúa por momentos.

Y en estas circunstancias, Italia y Alemania juegan su carta decisiva. El "chantaje" tiene esmerada preparación. Primero, Italia formula una denuncia en Londres. Luego, el vicealmirante alemán amenaza al Gobierno español. Mas tarde, se busca un lugar apartado para agredir a nuestra aviación sin testigos.

Finalmente, se rodea el hecho de la máxima aparatosisidad. Hitler y Goering suspenden ceremonias oficiales para regresar a Berlín y celebrar un consejo extraordinario. El número de víctimas se pregona a todo trapo: 23 muertos y 83 heridos. Los periódicos impresionan a Alemania con un duelo nacional, publicándose todos con llamativas orlas negras.

Para interpretar esto basta recordar el reciente caso inglés. Inglaterra ama a sus marinos mas que Alemania y cuando el incidente del "H. 35" ni celebró con seños extraordinarios ni hubo luto nacional.

Del cotejo de estos antecedentes resulta bien claro que alemanes e italianos han preparado esta agresión. ¿Con qué fin? Un periódico parisiense lo ha dicho clara mente esta mañana. Esto no puede tener más que dos interpretaciones: o es la guerra europea o la MEDIACION "impuesta" sin dilaciones ni dilemas.

Y ahora, dejamos al lector la tarea de enjuiciar.

AYER EN BURRIANA

Inauguración de una Casa-Reposo para Carabineros

Con gran entusiasmo y sencillez se verificó ayer por la mañana en Burriana la inauguración oficial de la Casa-Reposo "Enrique Alejandro", para enfermos y heridos del Cuerpo de Carabineros. Previamente invitados por el teniente coronel jefe de Castellón, acudieron las autoridades y buen número de representaciones, entre

las que recordamos el Gobernador civil de la provincia; diputado Juan Sapiña inspector general de la Base de Carabineros, coronel Trucharte; delegado ministro Hacienda en Castellón de los Carabineros; representaciones del Partido del Consejo Municipal de Burriana; representaciones del Partido Comunista, Partido Socialista, U. G. T. y C. N. T. del mismo pueblo; teniente Manolo Castelló-Tárraga; representación de Castellón de los Partidos Socialista, Comunista, Esquerra Valenciana, Izquierda Republicana, Unión Republicana, U. G. T., Socorro Rojo Internacional y delegado provincial de la Casa Uralita. Figuraba también una nutrida representación de la Brigada Internacional de Benicassim, jefes y oficiales de Carabineros francos de servicio y un redactor de HERALDO DE CASTELLÓN.

Después de las doce llegó el representante del Gobierno y Ministro de Hacienda, camarada Marcial Fernández, procediéndose a la inauguración de la Casa-Reposo, visitando detenidamente todas sus dependencias.

El edificio reúne todas las condiciones apetecibles para esta clase de servicios, siendo sus salas espaciosas, soleadas y ventiladas.

Después de la visita al interior, la banda de música de Carabineros ejecutó varias piezas muy bien interpretadas, sirviéndose en la terraza la comida a los invitados. Una comida sobria, como las circunstancias ordenan, y donde imperó la verdadera camaradería. Sin presidencia de honor, confundidos militares con paisanos, autoridades con subordinados, jefes y oficiales con simples soldados, el alma del pueblo, el espíritu proletario tenía su justa encarnación en los tres lemas del triángulo republicano.

Antes de los postres el teniente coronel Alejandro pronunció un breve discurso, en el que patentizó su orgullo por el acto que se realizaba. Expresó de manera enérgica su aversión al fascismo traidor y su plena confianza en el triunfo, dando las gracias al gobernador y a cuantos asistieron a este acto. Terminó con meras al fascio y vivas a la Libertad y a la República.

Habló después Marcial Fernández, en nombre del Gobierno y del Director General de Carabineros. Ensalza al Cuerpo de Carabineros, que constituye la esperanza de España y el que ha de edificar el porvenir de la República. Les transmite el saludo cordial del Gobierno y termina dando vivas a la República y al Frente Popular Internacional.

Pronunciaron también breves discursos el médico de la Casa-Reposo, el comisario político de la Brigada Internacional, el médico y el camarada Ivone, de la misma Brigada. Todos se expresaron en términos de elogios para los Carabineros, patentizando el entusiasmo en la lucha contra el fascismo y la fe en la victoria.

En último término habló el gobernador de Castellón: "Camaradas—dijo—hemos venido aquí a

(Pasa a la cuarta plana.)

Heraldo de Castellón

CONSEJO PROVINCIAL

La sesión ordinaria de ayer

Bajo la presidencia de José Hernández Merlos se reunió ayer, a las once, en sesión ordinaria, el Consejo Provincial.

Sin discusión se aprobó el acta anterior, entrándose en el

ORDEN DEL DIA

Pasa a estudio de la comisión una instancia de Rosa Ramos Alava, para que se le nombre maestra modista del taller de costura del Colegio Internado Pablo Iglesias.

Se aprueba: devolver la fianza a Francisco Brea y Salvador Mansola, contratistas de carne de ternera y leche, respectivamente de los establecimientos provinciales durante el año 1936 y tres meses del 37, por haber cumplido los requisitos legales; expediente de reclusión en el Municipio de Valencia del demente Secundino Lorente Carreras; expediente remitido por la dirección del Internado Pablo Iglesias para que sea dada de baja la asilada María del Rosario Barrera, por haber solicitado su tutor que viva en su compañía; idem idem del asilado exposito Antonio Solano, por haber cumplido la edad de 20 años; elevando a definitivo el ingreso anterior del niño ciego Olegario Martí Martínez, mientras dure el período de instrucción; dictamen del negociado de Ingresos, proponiendo que se gire un reparto complementario a los pueblos que no han cubierto su aportación por el año 1936.

Se da lectura a una instancia de Juana Clemente García, solicitando que se le expida y entregue la cédula personal corriente.

Con la venia del presidente el interventor dice que el dictamen acordado conforme a la ley, pero que se deja el caso a resolución del Consejo.

Marzá opina que todos los refugiados deben tener la tarjeta de refugiados, creada por el ministro, que es de tanta garantía como la cédula.

La presidencia pregunta si se puede pedir la cédula por carta a otras provincias, contestándole el interventor que sí, y que, además, Madrid ha montado una oficina en Valencia para despachar estos documentos a los refugiados.

Aragón dice que todos los refugiados tienen la obligación de llevar la ficha para saber el número que hay en Castellón y, caso de tener bastantes, gestionar que no manden más. Entiende que la cédula sirve para algo más que para tener derecho a la libreta de racionamiento, opinando que cuando los refugiados pertenecían a provincias ocupadas totalmente por los facciosos se les debe dar la cédula, pero que si son de provincias donde domina la República, deben adquirirlas en sus respectivas localidades, para que no se entienda que tratan de establecer una competencia en la recaudación.

Interviene de nuevo Marzá, y Fayos dice que a todos los que van debidamente documentados se les da la libreta de racionamiento. La presidencia abunda en los mismos argumentos expuestos por Aragón, recalando que lo principal es que todos los refugiados tengan la ficha ordenada por el Gobierno.

Queda desestimada la instancia, de acuerdo con el criterio expuesto por Aragón.

Se aprueban los padrones de cédulas personales de Ribesalbes y Vistabella, correspondientes al año actual y una relación de facturas.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se aprueba un informe presentado por el director del Hospital sobre el expediente instruido con-

tra una enfermera por anomalías en el servicio, condenándole a 12 días de haber y conminación de expulsión en caso de reincidencia.

Se acuerda acceder a lo solicitado por la Sociedad de Hojalateros para comprar estaño propiedad del Consejo, autorizándose a la presidencia para vender todo lo tenga almacenado y que no sea de utilidad para el Consejo.

Se da cuenta de un telegrama del ex ministro Julio Just, ofreciéndose al Consejo.

Pasa a estudio de la Comisión de Vías y Obras una solicitud del Consejo Municipal de Navajas, pidiendo que se le preste la apisonadora para el arreglo de la carretera de Sagunto a Teruel. El consejero Aragón propone que, en caso de acceder, si el Consejo de Navajas está al descubierto con el organismo provincial, se haga presión para que pague sus deudas.

Se aprueba la gestión del director del Hospital sobre envío de una factura al Hospital de Sangre Internacional por radiografías efectuadas para aquel organismo y se accede a la instalación de una cocina en el Internado Pablo Iglesias.

La presidencia da cuenta de haber recibido la visita de una mujer joven que ha tenido tres partos dobles seguidos, que solicitaba socorro de lactancia. Añade que trae el asunto al Consejo por la importancia del asunto y por tratarse de una mujer pobre. Sangüesa dice que le parece bien que se atienda a esa mujer, pero temiendo que si se presentan otros casos habrá que atenderse.

Marzá manifiesta que en el Consejo existe un acuerdo respecto a estos socorros, que deben ponerse en práctica.

Hernández le contesta que la comisión se basa siempre en ese acuerdo, pero que cuando vienen casos excepcionales, como el presente, se traen al Consejo para que éste determine.

Se acuerda conceder una subvención a esta mujer.

Santos presenta al Consejo unos datos recopilados respecto a los gastos del Hospital, demostrativos del aumento de presupuesto que ha experimentado este establecimiento, dándose los consejeros por enterados.

La presidencia da cuenta de las gestiones realizadas por la comisión que fué a Valencia, que no pudieron ser completas por no encontrar en los ministerios a los subsecretarios y titulares. No obstante, se entrevistaron otro día con el subsecretario de Asistencia Social, al que se le dio cuenta del estado económico del Consejo, quedando en que este lo estudiaría a la mayor brevedad y le mandaría el estudio para solucionarlo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Fayos dirige un ruego relacionado con la situación precaria que atraviesa la comisión de Abastos, interviniendo varios consejeros para ver la forma de darle solución.

Aragón pregunta a la presidencia si es que alguna vez el diputado por Castellón Gómez Hidalgo se ha negado a hacer gestiones en favor del Consejo Provincial de Castellón o de la provincia, rogando que cuando sea menester se moleste a este diputado en todo cuanto haga falta. Formula otro ruego relacionado con la falta de recursos del Consejo, encareciendo una vez más a los encargados de Abastos y Hacienda que activen las gestiones con los Consejeros Municipales para que paguen sus deudas.

La presidencia contesta al primer ruego manifestando que si se ha utilizado siempre al diputado socialista Sapiña ha sido porque éste se había ofrecido y que, desde luego, no existía ninguna malquerencia contra Gómez Hidalgo, al que se recurrirá en lo sucesivo. Respecto al segundo ruego, dice que no se limitaba el Consejo a mandar avisos a los pueblos para que abonen sus deudas, sino que lo lleva a efecto, como ha ocurrido con Onda y otros pueblos.

Ciutat opina que, con simples avisos no se consigue nada. Debe irse a los pueblos para convencerlos de que se deben poner al corriente con el Consejo Provincial.

Marzá se interesa por la suerte que ha de correr el informe que ha presentado al Consejo como delegado de Agricultura. Recuerda que se convino examinarlo en esta sesión y todavía no ha sido estudiado por los consejeros.

Se acuerda que se ponga en primer término en el orden del día para la próxima sesión.

Y no habiendo otros asuntos, se levanta la sesión a la una de la tarde.

GOBIERNO CIVIL

Las incautaciones de las emisoras de radio

Según nos dice el gobernador, el próximo martes aparecerá en el "Boletín oficial" la siguiente circular:

"Por Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 27 del actual y en virtud de Orden de igual fecha del ministro de la Gobernación, me he servido disponer:

1.º—Quedan incautadas por el Estado todas las estaciones emisoras de radiodifusión con la única excepción, provisionalmente, de aquellas autorizadas en primer orden de Julio de 1936.

2.º—Todos los poseedores o depositarios de las mismas (radios eléctricas) comunicarán en el plazo de cuarenta y ocho horas una declaración de sus características, concepto en el que las poseen y servicio que prestan; declaración que será trasladada a telegrafos.

La omisión de esta declaración o la ocultación de algún dato de los pedidos se sancionará con la pérdida definitiva del material sin derecho a indemnización y la

sanción gubernativa correspondiente.

3.º—Queda prohibida toda venta de material de emisoras, especialmente de lámparas, sin previa autorización de la oficina de telegrafos.

4.º—Los agentes de control de viajeros y transportes no permitirán el paso de material que no vaya acompañado de guía expedida por la oficina telegráfica de salida.

5.º—Queda terminantemente prohibido efectuar emisiones o retransmisiones de actos no aprobados previamente por las autoridades que ejercen la Censura, quedando a cargo del interventor del Estado correspondiente el cumplimiento de este precepto.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las casas vendedoras de material de radio, autoridades y vecindario en general, advirtiéndole que será inflexible en la exigencia de las responsabilidades.

Castellón, 28 de Mayo de 1937.—El Gobernador, Manuel Rodríguez.

SOBRE LAS LICENCIAS DE ARMAS

Se hace público, para general conocimiento, que por este Gobierno civil se consultó al excelentísimo señor ministro de la Gobernación la forma de obtener licencia de arma corta los empleados y funcionarios públicos y particulares a quienes el ejercicio de sus funciones les hace preciso el uso de dicha arma, habiendo contestado la Superioridad, de acuerdo con el criterio de este Gobierno civil; en su virtud, prescribo que se someterán a las siguientes instrucciones:

1.º—Los funcionarios del Estado interesarán la licencia de acuerdo con los artículos 38 y 39 del Reglamento de 13 de Septiembre de 1935, regulador de la materia, del ministro de la Gobernación. Aquellos funcionarios que ya posean esta licencia, quedan autorizados para usarla.

2.º—Los empleados particulares presentarán sus instancias en la Comisaría de Vigilancia de Castellón, y podrán obtener las licencias que señala el artículo 29 del citado Reglamento de armas.

Al propio tiempo, recuerdo a todas las autoridades y agentes la prohibición de retener las armas recogidas o no entregarlas a los lugares oficiales marcados para su depósito, incurriendo en cualquier caso de sus casos en las responsabilidades que marcan el caso segundo del artículo tercero y el once del Bando e Instrucciones de Gobernación, de fecha 13 de los corrientes, respectivamente.

Castellón, 28 de Mayo de 1937.—El Gobernador, Manuel Rodríguez.

Teatro Municipal

MARTI-PIERRA

Con motivo de celebrarse un congreso en el Teatro Eslava de Valencia, donde actúa la notable compañía de comedias de Amparito Martí y Paco Pierrá, el lunes, aprovechando esta circunstancia, actuará en nuestro Teatro Municipal este excelente elenco artístico, representando por la tarde la magnífica comedia "¡Atrévete Susana!", creación de Amparito Martí y por la noche la ingeniosa farsa "El orgullo de Albacete".

El prestigio de que gozan en Castellón estos admirados artistas y la selección de las obras escogidas hacen augurar dos llenos completos.

Coche niño

Alquilaría coche niño, Colón 37-1.º. — Teléfono 1229.

EN EL UMBRAL DEL DRAMA

A propósito de la advertencia que repetidas veces hemos venido haciendo respecto a la vertiginosa marcha, en competencia, con que suelen cruzar por las calles de la ciudad la mayoría de los automóviles, a consecuencia de lo cual hemos de lamentar continuos sucesos que ocasionan víctimas, vamos a consignar uno de estos abusos ocurrido ayer y que pudo tener un epílogo trágico.

A las tres de la tarde, aproximadamente, un auto, sin matrícula por cierto, pasó lanzado por la calle G. Chermá y al aproximarse a las Cuatro Esquinas el guardia urbano al servicio de la circulación hizo la señal para que el citado coche se detuviera, porque en aquel momento daba salida a un carro que venía por la calle de Colón. La orden del guardia fué desatendida por los del auto, lanzando éste a mayor velocidad todavía, haciendo un violento viraje en falso, con el que se hubieran llevado al guardia por delante si éste, rápido, no da un salto para sortear el peligro.

A consecuencia del viraje en seco, el coche traspuso la acera, llegando a escasos centímetros de los escaparates de "El Siglo XX", en cuyo lugar había varias personas que no fueron arrolladas milagrosamente, así como otras que transitaban en aquel momento por el lugar del hecho.

El coche, sin hacer caso del silbato del guardia urbano que intentó detenerle, aceleró la marcha y desapareció calle adelante como una exhalación.

La indignación que lo ocurrido produjo fué enorme, congregándose gran número de personas que protestaban alaradamente.

He aquí un alegato más en apoyo de nuestras denuncias reiteradas, que habrán de atender las autoridades sin dilación, imponiendo las severas sanciones que hagan falta para terminar con estos peligrosos abusos que tantas víctimas están costando y que bordean la cima de una mayor catástrofe.

No puede ni debe estar la vida del transeunte en un constante e inminente peligro, a merced de unos incontrolados o unos locos

CRONICA

SE DESEA CONOCER EL PARADERO DE.....

Concepción Giménez Heredia y sus hijos Cristóbal, Ana, José y Lázaro Martín Giménez, de Alcázar de San Juan. Darán noticias a su esposo Gabriel Martín González, evacuado de Málaga y refugiado en Costur (Castellón).

ACTUACION PLAUSIBLE

La Asociación de Empleados de Espectáculos Públicos de esta ha entregado a la Delegación del Ministerio de Hacienda en el Cuerpo de Carabineros una importante suma para la adquisición de libros y material para los frentes, con destino a los camaradas del mentado Cuerpo.

Este donativo es la expresión evidente del celo antifascista que anima a los miembros de la indicada Asociación, que con actos como el que publicamos se honra y pone muy en alto el nombre de esta generosa capital.

FARMACIAS DE GUARDIA

Fabregat, Fernán Galán, 5. Pérez, Félix Montoro, 18.

Gratificaré 100 pts.

a quien me proporcione planta baja y piso para vivienda.

Razón: Vicente Esteve. Teléfono, 1897 o en esta Administración.

TEATRO MUNICIPAL

Lunes 31 de Mayo. Por un solo día

Actuación de la Compañía de Comedias

MARTÍ-PIERRÁ

A las 6'45 A TREVETE SUSANIA

A las 9'45 EL ORGULLO DE ALBACETE

El mayor éxito de Martí-Pierrá

Por un solo día.

Se despachan localidades

EN EL UMBRAL DEL DRAMA

A propósito de la advertencia repetidas veces hemos venido haciendo respecto a la vertiginosa marcha, en competencia, con que suelen cruzar por las calles de la ciudad la mayoría de los autos, a consecuencia de lo que hemos de lamentar continuos sucesos que ocasionan víctimas, vamos a consignar uno de los abusos ocurrido ayer y que no tiene un epílogo trágico.

Las tres de la tarde, aproximadamente, un auto, sin matrícula por cierto, pasó lanzado por la calle G. Chermá y al aproximarse a las Cuatro Esquinas el conductor urbano al servicio de la población hizo la señal para que el citado coche se detuviera por lo que en aquel momento daba salto a un carro que venía por la calle de Colón. La orden del guardia fué desatendida por los del auto, lanzando éste a mayor velocidad todavía, haciendo un violento viraje en falso, con el que hubieran llevado al guardián delante si éste, rápido, no dá un salto para sortear el peligro. Como consecuencia del viraje en seco, el coche traspuso la acera, llegando a escasos centímetros de escapar de "El Siglo XX", cuyo lugar había varias personas que no fueron arrolladas desagradablemente, así como otras transitaban en aquel momento por el lugar del hecho.

El coche, sin hacer caso del silbido del guardia urbano que intentó detenerle, aceleró la marcha y desapareció calle adelante como una exhalación.

La indignación que lo ocurrido produjo fué enorme, congregándose gran número de personas protestaban alaradamente.

De aquí un alegato más en apoyo de nuestras denuncias reiteradas, que habrán de atender las autoridades sin dilación, imponiendo las severas sanciones que sean falta para terminar con los peligrosos abusos que tan víctimas están costando y que dejan la sima de una mayor catástrofe.

El coche ni debe estar la vida transeunte en un constante inminente peligro, a merced de las incontroladas o unos locos

CRONICA

DESEA CONOCER EL PARADERO DE.....

Concepción Giménez Heredia y hijos Cristóbal, Ana, José y Mariano Martín Giménez, de Alcázar de San Juan. Darán noticias a su esposo Gabriel Martín González, evacuado de Málaga y alojado en Costur (Castellón).

AFILIACION PLAUISIBLE

La Asociación de Empleados de Espectáculos Públicos de ésta ha legado a la Delegación del Ministerio de Hacienda en el Cuerpo de Carabineros una importante suma para la adquisición de ropas y material para los frentes, destinado a los camaradas del batido Cuerpo.

Este donativo es la expresión del sentimiento antifascista que anima a los miembros de la indicada Asociación, que con actos como el que publicamos se honran y en el que alto el nombre de generosa capital.

FARMACIAS DE GUARDIA
Abregat, Fermín Galán, 5.
García, Félix Montoro, 18.

Se abonará 100 pts.

Se abonará me proporcione planta y piso para vivienda.
Abregat, Vicente Esteve. Teléfono 1897 o en esta Administración.

Año XLVIII
Núm. 14.586

Franqueo
concertado

Lunes 31 de Mayo de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

¡Antifascistas: unión sagrada ante la amenaza exterior!

TRENTE SUR TAJO

Notas y escenas de la guerra

(Cronica de nuestro redactor-corresponsal)

El enemigo continúa derrochando cantidades enormes de metralla en una lluvia constante de obuses que diariamente nos lanza sobre lo que cree nuestras posiciones. Claramente se adivina su temor de que nuevamente repitamos nuestros ataques, los cuales no podrá interrumpir cuando el mando republicano lo disponga. Entre tanto van sembrando nuestros campos con granadas, cuyos explosivos dan la sensación de labores agrícolas preparadas. Que gasten municiones como las tiran ahora, a voleo y sin producirnos víctimas mientras nuestros artilleros permanecemos vigilantes junto a sus cañones mudos, siempre dispuestos a impedir cualquier movimiento del adversario.

EL DOLOR DE ESTA SOLEDAD

¿Quién vive en este pueblo? Nadie. Cuando nos aproximamos a él vemos las huellas del azote imborrable de la guerra. Todos los tejados de estas modestas viviendas campesinas tienen agujeros monstruosos de obuses caídos. En las calles y por sus afueras vemos multitud de hoyos que imposibilitan el tránsito del automóvil. Marchamos a pie. Es una tarde quieta, de sol, magnífica. Y sin embargo nuestro corazón sufre una terrible congoja. Las calles solitarias, las puertas de las casas abiertas; y en su interior hierros retorcidos, muebles deshechos, soledad y silencio de muerte que dejan a su paso la guerra. Y entre unas sillas destrozadas, pedazos de un triclido y una muñeca, alegria en otro tiempo de unos niños, que al pensar ahora lo que fuera de ellos se nos llena el alma de pena. Todos huyeron corriendo, perseguidos por las bombas, dejándose en estas viviendas el fruto de sus afanes y de su misera vida de trabajo y privación, acaso con la esperanza de encontrar de nuevo un día sus hogares intactos. El dolor de su peregrinación angustiosa con niños en brazos, cargados de atijos, camino del exilio forzoso, tendrá aún otro corolario de amargura cuando a su regreso se encuentren sin hogar, que para estas pobres gentes constituye su patria y lo es todo.

Pero aún encontramos habitantes en este pueblo desolado. Entramos en la iglesia, agujerada por varios obuses. Encontramos en un rincón, condimentándose la comida, al capitán médico Pedro Palomares y al maestro nacional Benito Lafite, con la posta sanitaria, los cuales han resistido más de mil cañonazos, sin querer abandonar su puesto.

EL HEROISMO DE NUESTROS SOLDADOS

La batalla de Toledo es rica en actos de heroísmo y valentía insuperables. Habíamos evacuado Argés y el enemigo no se atrevía a tomarlo. Al despuntar el alba, sesenta hombres, con el capitán Yáñez, se dirigieron a ocuparlo nuevamente, coincidiendo con la llegada del enemigo. La lucha fué titánica. Nuestros bravos se dejaban matar antes que perder terreno. El enemigo sembraba el cam-

po con sus cadáveres. Y cuando la situación de los nuestros era más angustiosa, llegaron nuestros tanques, prosiguiendo la matanza de facciosos y protegieron la retirada de los soldados republicanos. Yáñez, que él sólo había muerto a catorce moros, seguía disparando aún. Pero un tanque llegó a su altura, abrió una puerta y de un tirón lo metieron en la máquina y lo retiraron sin novedad. Horas después, el capitán Sáiz con su compañía reconquistaban Argés definitivamente.

En todo el frente el valor extraordinario de las gentes de González Pardo ha causado gran admiración.

LA LIEBRE Y EL GALGO

Nuestras tropas saben luchar y no sienten el pánico de la guerra. El hecho es liviano pero significativo. Preparaba el enemigo artilleramente un ataque e iniciaba el avance. Los nuestros esperaban la distancia oportuna para repeler y después contraatacar. Pero cuando en éstas estaban sale un galgo tras la liebre y aquello se convierte en una auténtica y jubilosa carrera de galgos, armándose gran algarazá. Terminada la carrera, nuestros hombres continuaban el combate con la mayor "naturalidad".

PORTANET Y SU BURRA

El otro día, las baterías facciosas localizaron la posición de Portanet. Y empezaron a "descargar" metralla en el verdadero sentido de la palabra. Los hombres se pegaron a sus defensas de fortificación y aguantaron en poco tiempo más de trescientos cincuenta obuses del 15 y medio y del 21 y medio, que cayeron en una reducida área de terreno. Pero la burra que les sirve de mascota y les trae agua y provisiones cuando hacen falta, no pudo escapar de la metralla y fué herida. Todos los muchachos, cuando pasó la "tormenta", exclamaban: ¡pobre burra! pensando tal vez en los inestimables servicios de este animal.

COLOFON DE UN DIA

Visitamos el frente, Caramés del "Heraldo" y yo. Nos acompañan Morales, el comisario, y Calatayud, el comandante. Al caer la tarde nos ofrecen obsequiarnos con café en su hotel fastuoso, para el que tienen grandes elogios. Creíamos que se trataba del de Sisla. Pero a doscientos metros de los parapetos nos hacen entrar en una cueva abierta en la tierra, desde la que recordamos, con envidia, esas chozas de carbonero que hemos visto en los montes. Así se vive a la guerra. Estos dos camaradas, que en su vida civil han gozado y podrían seguir gozando las delicias del confort moderno, viven aquí junto a sus soldados de la manera más misera, pero también más ejemplar, que pueda imaginarse. El café tomado así, un poco sucio y acompañado del tableteo de la ametralladora enemiga, que rabia estérilmente a escasos metros de nosotros, nos sabe a rosas. Entonces tenemos un recuerdo amargo para tantos emboscados e ineptos, que en la retaguardia pretenden boicotar el éxito de nuestra guerra.

RUSOFILO
Frente Sur del Tajo, 26-5-37.

Socorro Rojo Internacional

Relación de donativos entregados a este Comité Provincial por el Grupo "Komsomol" del S. R. I. del Hospital Militar de Benasal: José Gómez Rico, 10 pesetas; Francisco Nos Márquez, 10; Antonio Acevedo, 10; José León León, 10; Antonio Silva, 10; Florencio García, 5; Aurelio Chavero, 10; Antonio Dasite, 10; Julio Alonso, 10; Gerónimo García, 20. Total, 105 pesetas.

EDITORIAL

El fascismo provoca situaciones irremediables

Sería infantil pretender ocultar la extremada gravedad de estas horas en la esfera internacional del conflicto español. El eficaz bombardeo del barco de guerra alemán en las costas de Ibiza por dos aparatos de nuestra "Gloriosa" ha causado hondísima conmoción en todas las cancillerías europeas. Es aun pronto para prever las consecuencias de este acto de defensa legítima de las armas nacionales. Pero, sean cuales fueren, esto no debe preocuparnos. Estamos seguros de que el Gobierno sabrá cumplir con su deber y no dudamos de que todos los españoles de la España leal nos agruparemos en torno de él para defender a la República de las asechanzas en que el fascismo internacional pretende envolverla, para dar una solución violenta a la difícil situación en que le ha colocado el heroísmo y el valor in domable del pueblo español.

En estas delicadas circunstancias conviene analizar con detenimiento los antecedentes de estos graves hechos. Es indudable que nos hallamos ante un típico caso de agresión. ¿Por parte de quién? Ya conocemos la versión de nuestro Gobierno. Fueron nuestros aviones los agredidos. Los alemanes dicen lo contrario. ¿Cuál es la verdad? Tratemos de aclararlo.

¿Por qué habíamos de ser no nosotros los agresores? Es indiscutible que el incidente no nos favorece. Nuestra situación mejora de día en día. Los barcos alemanes se han paseado siempre a lo largo de las costas peninsulares y en nuestras aguas jurisdiccionales muchas veces en ocasiones en que éramos víctimas de graves agresiones emboscadas, sin que agrediésemos. La serenidad no la perdimos en horas notoriamente graves por la desumión interior y los triunfos facciosos y menos habrá de faltarnos hoy, en que el triunfo se perfila cierto y próximo. Además, ¿por qué íbamos a arriesgarlos a una agresión tan lejos de nuestras bases, cuando tantos motivos nos dieron los alemanes a las puertas de casa?

Otro bien distinto es el panorama de los fascistas. Sus tropas fracasan paulatinamente en todos los frentes. De Madrid y Pozoblanco ya no es menester hablar. Ahora es Bilbao el que les produce el fracaso definitivo. La ofensiva por el Norte ya hace días que fracasó en el Sollube y el Bizcargui. Intentaron un nuevo ataque por el sector Orduña-Barambio y fué estrangulado en flor y por el éxito del centro de aquellos frentes ya se inició la ofensiva leal con éxito completo, obligando a enmudecer a las radios facciosas, que ayer y hoy no dieron otra información de guerra que la contenida en los partes oficiales.

Pero aun hay hechos más graves. El sábado quedó herméticamente cerrada la frontera por Irún. Nadie ha podido entrar ni salir. La prisión del jefe falangista Hedilla ha puesto a los fascistas puros frente al dictador Franco. Por Gibraltar es incesante la huida de facciosos. La descomposición del mosaico faccioso se acentúa por momentos.

Y en estas circunstancias, Italia y Alemania juegan su carta decisiva. El "chantage" tiene esmerada preparación. Primero, Italia formula una denuncia en Londres. Luego, el vicemirante alemán amenaza al Gobierno español. Mas tarde, se busca un lugar apartado para agredir a nuestra aviación sin testigos.

Finalmente, se rodea el hecho de la máxima aparatosisad. Hitler y Goering suspenden ceremonias oficiales para regresar a Berlín y celebrar un consejo extraordinario. El número de víctimas se pregona a todo trapo: 23 muertos y 83 heridos. Los periódicos impresionan a Alemania con un duelo nacional, publicándose todos con llamativas orlas negras.

Para interpretar esto basta recordar el reciente caso inglés. Inglaterra ama a sus marinos mas que Alemania y cuando el incidente del "K. 35" ni celebró con sejos extraordinarios ni hubo luto nacional.

Del coitejo de estos antecedentes resulta bien claro que alemanes e italianos han preparado esta agresión. ¿Con qué fin? Un periódico parisino lo ha dicho clara mente esta mañana. Esto no puede tener más que dos interpretaciones: o es la guerra europea o la MEDIACION "impuesta" sin dilaciones ni dilemas.

Y ahora, dejamos al lector la tarea de enjuiciar.

AYER EN BURRIANA

Inauguración de una Casa-Reposo para Carabineros

Con gran entusiasmo y sencillez se verificó ayer por la mañana en Burriana la inauguración oficial de la Casa-Reposo "Enrique Alejandro", para enfermos y heridos del Cuerpo de Carabineros. Previamente invitados por el teniente coronel jefe de Castellón, acudieron las autoridades y buen número de representaciones, entre

las que recordamos el Gobernador civil de la provincia; diputado Juan Sapiña inspector general de la Base de Carabineros, coronel Trucharte; delegado ministro Hacienda en Castellón de los Carabineros; representaciones del Partido del Consejo Municipal de Burriana; representaciones del Partido Comunista, Partido Socialista, U. G. T. y C. N. T. del mismo pueblo; teniente Manolo Castelló-Tárrega; representación de Castellón de los Partidos Socialista, Comunista, Esquerra Valenciana, Izquierda Republicana, Unión Republicana, U. G. T., Socorro Rojo Internacional y delegado provincial de la Casa Urbita. Figuraba también una nutrida representación de la Brigada Internacional de Benicassim, jefes y oficiales de Carabineros francos de servicio y un redactor de HERALDO DE CASTELLÓN.

Después de las doce llegó el representante del Gobierno y Ministro de Hacienda, camarada Marcial Fernández, procediéndose a la inauguración de la Casa-Reposo, visitando detenidamente todas sus dependencias.

El edificio reúne todas las condiciones apetecibles para esta clase de servicios, siendo sus salas espaciosas, soleadas y ventiladas.

Después de la visita al interior, la banda de música de Carabineros ejecutó varias piezas muy bien interpretadas, sirviéndose en la terraza la comida a los invitados. Una comida sobria, como las circunstancias ordenan, y donde imperó la verdadera camaradería. Sin presidencia de honor, confundidos militares con paisanos, autoridades con subordinados, jefes y oficiales con simples soldados, el alma del pueblo, el espíritu proletario tenía su justa encañonación, en los tres temas del triángulo republicano.

Antes de los postres el teniente coronel Alejandro pronunció un breve discurso, en el que patentizó su orgullo por el acto que se realizaba. Expresó de manera energética su aversión al fascismo traidor y su plena confianza en el triunfo, dando las gracias al gobernador y a cuantos asistieron a este acto. Terminó con mueras al fascio y vivas a la Libertad y a la República.

Habló después Marcial Fernández, en nombre del Gobierno y del Director General de Carabineros. Ensalza al Cuerpo de Carabineros, que constituye la esperanza de España y el que ha de edificar el porvenir de la República. Les transmite el saludo cordial del Gobierno y termina dando vivas a la República y al Frente Popular Internacional.

Pronunciaron también breves discursos el médico de la Casa-Reposo, el comisario político de la Brigada Internacional, el médico y el camarada Ivone, de la misma Brigada. Todos se expresaron en términos de elogios para los Carabineros, patentizando el entusiasmo en la lucha contra el fascismo y la fe en la victoria.

En último término habló el gobernador de Castellón: "Camaradas—dijo—hemos venido aquí a (Pasa a la cuarta plana.)

El bárbaro fascismo alemán desencadena toda su fiera maldad contra España

Información oficial de los frentes Ministerio de Defensa-Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado a las veinte horas de anoche, dice:

CENTRO. — En la madrugada última el enemigo intentó presionar sobre nuestras posiciones del segundo Cuerpo de Ejército, sien-
ASTURIAS. — En Oviedo fué la artillería facciosa disparó durante la jornada sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas.

En los demás frentes de este Ejército fuego de fusil, ametralladora y cañón. Se pasaron a nuestras filas diez soldados, con armamento.

NORTE. — **VIZCAYA.** En el frente Norte intenso fuego de fusil y artillería por ambas partes, sin consecuencia para nosotros. Por el frente Centro ligero ataque del enemigo a nuestras posiciones del sector Amorebieta, habiéndosele causado bastantes bajas. La aviación facciosa efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre algunas de nuestras posiciones, sin resultado. Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento.

ASTURIAS. — En Oviedo fueron batidos eficazmente por la artillería leal la fábrica de armas, cuartel de Pelayo y otros edificios. En el Escampero, dueros de artillería sin bajas en nuestras filas. En este frente se pasaron a nuestras filas tres soldados y 15 pañanos.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

FUERZAS AEREAS

Parte facilitado a las diez de la noche de ayer:

CENTRO. — Para cooperar a las operaciones de tierra que tenían por finalidad modificar algunas de nuestras posiciones en la Sierra del Guadarrama, por el Puerto de Navacerrada y proximidades del Alto de León realizó la aviación, a partir de las cinco y media de la madrugada, diversos bombardeos. El primero de ellos se efectuó por veinticuatro aparatos, protegidos por otros dieciocho de caza, sobre los atrincheramientos que los facciosos tenían en Balsain, Cerro del Puerto, Cabeza Grande y proximidades de Revenga. El último de los bombardeos se verificó a las cinco de la tarde, por diecisiete aviones, escoltados por catorce cazas. Durante una de estas incursiones siete aparatos de caza, monoplanos, se encontraron con tres trimotores rebeldes y quince Fiat, con los que entablaron combate, sin resultado.

Fue bombardeada la estación de El Espinar, en cuyas proximidades había algunas concentraciones enemigas.

FUERZAS DEL MAR

SERVICIOS-DE COSTA. — Un submarino, de nacionalidad desconocida, situado en las proximidades de Barcelona, disparó esta mañana dos torpedos contra el barco mercante español "Zorroza".

A la una y media de la tarde el mismo submarino, que continuaba al acecho, torpedeó al vapor mercante "Ciudad de Barcelona". Este fué alcanzado por uno de los torpedos, que determinó su naufragio. Dos hidros que escoltaban al "Ciudad de Barcelona" dispararon contra el submarino, que no llegó a aparecer en la superficie.

Frentes del Centro

Madrid, 30. — En el día de hoy la actividad de carácter puramente militar ha continuado siendo es-

Un barco hundido, pereciendo unas 200 personas.-Otro torpedeado.-Sobre Almería lanzan 200 torpedos. Numerosos muertos y heridos.-España pide la reunión de la S. de N.-El atentado alemán produce enorme impresión

Berlín conoce el bombardeo del "Deutschland"

Berlín (4 t.). — La noticia del bombardeo del acorazado "Deutschland" se conoció en esta ciudad en la madrugada del domingo.

Las primeras noticias son de que se habían registra 20 muertos y 73 heridos.

Más tarde se ampliaron las noticias, dando a conocer que el verdadero número de muertos se elevaba a 23 y 85 el número de heridos entre ellos 19 graves.

Al barco alemán le alcanzaron 3 bombas.

Se reúnen las autoridades alemanas

Berlín (4 t.). — Hitler, al tener noticia del bombardeo del "Deutschland", se reunió con sus colaboradores, adoptando decisiones por lo que ellos llaman nueva provocación infame de los bolcheviques españoles.

Dice en la nota que el Gobierno alemán sabrá responder a la agresión.

Se añade en la misma que una bomba cayó en el corredor de la tripulación.

Roma y Alemania al habla

Berlín (4 t.). — Al tener noticia del incidente del buque alemán, las cancillerías de Roma y Berlín se pusieron inmediatamente en contacto para adoptar decisiones.

La noticia del bombardeo de Almería en Gibraltar

Gibraltar, 4 t. — En esta ciudad se ha sabido oficialmente el bombardeo de Almería por una escuadrilla teutona, en represalia por el bombardeo del "Deutschland".

El Gobierno se reúne en Consejo permanente

Valencia, 4 t. — A las nueve y media se ha reunido el Consejo de ministros en el ministerio de Hacienda.

En algunos sectores se han registrado tiroteos de importancia, pero sin consecuencia alguna para nuestro ejército. Un débil ataque enemigo fué fácilmente rechazado, causándosele bajas de alguna consideración.

La artillería republicana ha batido pasada posiciones rebeldes, tido constantemente durante la no en las que se observaba alguna concentración de fuerzas de gran intensidad. La artillería facciosa, quizá para resarcirse de los daños que le causaron nuestros cañones, disparó nuevamente sobre Madrid. Se dispararon granadas rompedoras, que causaron, algunas víctimas en la población civil de la capital. En toda la barriada central de Madr, y algunas barriadas extremas, sobre todo en Cuatro Caminos, el cañoneo faccioso adquirió gran intensidad.

Además de las víctimas se registraron algunos daños materiales, en objetivos exclusivamente civiles, como son todos los que busca en Madrid la artillería facciosa.

Madrid, 4 t. — Fué muy interesante la operación que se inició ayer en la Sierra.

Nuestras tropas, apoyadas por la aviación, tomaron la posición importante denominada El Nevero, inmediata a Rascafría, en el puerto de Boquerón e inmediata a El Espinar.

El Consejo duró hasta las once y media.

Después los ministros se trasladaron a la residencia del Presidente de la República, reuniéndose con el señor Azaña.

El Consejo se prolongó hasta las dos de la tarde.

El Consejo seguirá reuniéndose esta misma tarde.

Un barco español agredido

Barcelona (4 t.). — Un pailebot cargado de cemento fué atacado por un submarino, torpedeándole.

Los tripulantes se lanzaron al agua. El buque agredido es el "Granada".

Hubo un muerto y dos heridos.

El "Deutschland" llega a Gibraltar

Gibraltar (4 t.). — Ayer entró en este puerto el acorazado alemán "Deutschland", trayendo 25 muertos y 30 heridos de su tripulación.

Se confirma oficialmente el bombardeo de Almería

Londres (4 t.). — El embajador español esta mañana ha confirmado oficialmente el bombardeo por varias unidades de la flota alemana en el Mediterráneo.

Almería bombardeada

Almería (4 t.). — A las cuatro y media de la madrugada sonaron las sirenas de alarma y a las seis y media varios buques facciosos iniciaron un fuerte cañoneo contra la ciudad, que duró, sin interrupción y con gran intensidad, hasta las siete.

Se lanzaron más de 300 obuses sobre la ciudad, causando grandes daños y muchas víctimas.

Son muchos los destrozos causados, pues han caído proyectiles en toda la ciudad.

Información oficial sobre el bombardeo de Almería

Valencia, 4 t. — El Ministerio de Defensa Nacional ha recibido esta mañana, del comandante militar de Almería, un informe dando cuenta del cañoneo de la ciudad por cinco buques alemanes.

Dice que a las cinco y treinta de la madrugada recibió aviso de Cartagena de que iban sobre Almería un acorazado y cuatro destructores alemanes.

Estos continuaron avanzando y a una distancia de 12 kilómetros rompieron el fuego, sin notificación y aviso, sobre la población, sin perseguir dentro de ella objetivo alguno concreto.

Sembraron de proyectiles todo el casco de la ciudad, calculándose en unos 20 los disparos hechos.

Las baterías de costa contestaron con unos 60 disparos, siendo al parecer alcanzado uno de los destructores.

Cesó el fuego de la escuadra a las 6'50.

Desde el observatorio de las baterías de costa distinguieron perfectamente los colores de la bandera alemana en los barcos agresores que entraron y salieron por el Cabo de Gata.

Han derribado varios edificios, no pudiéndose calcular el número de víctimas.

Un avión de caza que se elevó

vió a la escuadra alemana retirarse en dirección a Melilla.

Los barcos alemanes hicieron también fuego de cañón sobre los barcos que se dedicaban a la recogida de minas.

Las víctimas y destrozos del bombardeo

Valencia (4 t.). — Otro parte facilitado a la prensa por el Ministerio de Defensa, dice:

A las doce de la mañana el gobernador de Almería dice que hasta aquel momento iban recogidos 19 muertos, de ellos 5 mujeres y un niño.

Hay 56 personas heridas y 39 casas han quedado completamente destruidas y otras muchas deterioradas.

Los cañones que hicieron fuego sobre Almería eran del 205.

La agresión de la escuadra alemana fué presenciada por un destructor inglés encargado del servicio del control de aquella parte de la costa.

Otro parte oficial sobre el bombardeo

Valencia (4 t.). — Parte del Ministerio de Defensa, de las dos de la tarde.

Uno de los proyectiles disparados por la escuadra alemana, que no llegó a estallar, atravesó tres casas, quedando alojado en los sótanos del Hotel Inglés, local que se utiliza como sastrería.

Tiene un metro de longitud y es del calibre 281 y lleva grabadas en el cuerpo del proyectil las águilas prusianas.

En el depósito de cadáveres hay cuatro mujeres, un niño y cinco hombres. En el Hospital Militar, el de un niño de 13 años y cuatro hombres.

Heridos graves: en el Hospital Provincial han ingresado un niño de 13 años y 8 hombres. Y en el Hospital Militar, 27 hombres. Además, los heridos menos graves se elevan a 50.

Detalles del hundimiento del "Ciudad de Barcelona"

Barcelona (4 t.). — La Delegación Marítima ha facilitado nuevas noticias sobre el torpedeoamiento del vapor "Ciudad de Barcelona", que navegaba frente a Malgrat, a poca distancia de los cargadores de mineral.

Fué agredido por un submarino, que le disparó varios torpedos. Uno de ellos le alcanzó en la popa. Siguió una gran explosión que abrió una amplia vía de agua, hundiéndose el barco en tres minutos.

Uno de los hidros que escoltaba al buque amaró, recogiendo a parte de la tripulación.

Los demás hidroaviones persiguieron al submarino por la estela, ya que no llegó a salir a flote de agua, arrojando gran cantidad de metralla.

La mayor parte de los heridos han sido hospitalizados en Callella.

El primer oficial fué salvado por un tripulante, en el momento en que se hundía.

Cerca de 200 pasajeros muertos en el "Ciudad de Barcelona"

Barcelona (4 t.). — En el "Ciudad de Barcelona" iban 312 pasajeros. De los tripulantes han

desaparecido 4: dos maquinistas, un engrasador y un camarero.

Del pasaje sólo se han salvado 125 personas.

El torpedo entró por la bodega número 3, alcanzando la línea de flotación. El buque se hundió en tres minutos.

Navegaba el "Ciudad de Barcelona" en el momento de producirse la explosión, dentro de las aguas jurisdiccionales.

España pide la reunión de la S. de N.

Ginebra. — El Gobierno español ha solicitado con urgencia la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

España comunica a Ginebra el bombardeo de Almería

Ginebra, 4 t. — La Delegación española en Ginebra ha recibido una comunicación del Gobierno anunciando el bombardeo por la flota alemana sin previo aviso, contra la ciudad de Almería.

En París estiman que Alemania no tiene razón

París, (4 t.). — El Comité de No Intervención tratará del bombardeo del "Deutschland" en su próxima reunión y de la represalia de los barcos de guerra alemanes en Almería.

Según los primeros informes, no se justifica la estancia del crucero alemán en Ibiza, ni por una misión de policía internacional ni por necesidades de abastecimiento, ya que, efectivamente, las islas Baleares, están colocadas por el Subcomité bajo el control de los buques franceses. Por otra parte se les había marcado para el abastecimiento los puertos argelinos.

El "Deutschland" no dependía cuando fué bombardeado, del Comité de Londres, puesto que no tenía encomendada la realización de ninguna función.

Además, hay que considerar que el Comité no podía asegurar ninguna garantía al Reich ya que conviene resaltar que Francia e Inglaterra después de las hostilidades entre España han tenido incidentes, si bien menos graves, pero

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

POR UN SOLO DIA
Reparición de la gran Compañía de Comedias de MARTI-PIERRA.

A las 6'30 tarde
Gran éxito de la comedia en tres actos, titulada

"ATREVETE, SUSANA"
Magnífica creación de AMPARITO MARTI DE PIERRA.

A las 9'45 noche
El juguete cómico en tres actos, titulado
"EL ORGULLO DE ALBACETE"
Gran éxito cómico.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30
Selectos y escogidos COMPLEMENTOS.

Y ESTRENO de la película, en español, titulada,
"NO ME MATES"
por Pierre CLAREC.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30
La cómica en dos partes "PRISIONEROS DEL EDEN".

La documental "MARAVILLAS MERIDIONALES".

El reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", destacando: "Botín de guerra" en Barcelona; traslado de los restos de Blasco Ibáñez en Valencia; El general Miaja en Valencia y "Con nuestros pontoneros en Madrid".

Y ESTRENO de la interesante película de Rogelio Bertrán, titulada

"KLONDIKE"
por Telma TODD.

contra España

recido 4: dos inquilinos, un pasador y un camarero. El pasaje sólo se han salvado tres personas.

El torpedero entró por la bodega número 3, alcanzando la línea de flotación. El buque se hundió en minutos.

Se preparaba el "Ciudad de Barcelona" en el momento de producirse la explosión, dentro de las jurisdicciones.

Francia pide la reunión de la S. de N.

Ginebra. — El Gobierno español solicitó con urgencia la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Francia comunica a Ginebra el bombardeo de Almería

Ginebra, 4 t. — La Delegación francesa en Ginebra ha recibido la comunicación del Gobierno francés anunciando el bombardeo por la aviación alemana sin previo aviso de la ciudad de Almería.

París estiman que Alemania no tiene razón

París, 4 t. — El Comité de No Intervención tratará el bombardeo de Almería en su próxima reunión y de la represalia de los aviones de guerra alemanes en la ciudad.

En los primeros informes, no se especifica la estancia del crucero alemán en Ibiza, ni por una parte de policía internacional ni por las necesidades de abastecimiento. Efectivamente, las islas de las Canarias, están colocadas por el Comité bajo el control de los franceses. Por otra parte, el barco había marcado para el abastecimiento los puertos argelinos. "Deutschland" no dependía de un puerto francés, sino que fue bombardeado, del Comodoro de Londres, puesto que no se recomendaba la realización de ninguna función.

Además, hay que considerar que el barco no podía asegurar ninguna garantía al Reich ya que con el resaltar que Francia e Inglaterra después de las hostilidades entre España han tenido incidentes, si bien menos graves, pero...

Compañía de espectáculos

Teatro Municipal

POR UN SOLO DIA. Representación de la gran Comedia de Comedias de MARTÍN...

A las 6'30 tarde. Éxito de la comedia en actos, titulada "ATREVEVE, SUSANA"...

A las 9'45 noche. Repetición de la comedia en tres actos, titulado "ORGULLO DE ALBACETE"...

A las 6'45 y 9'30. Actos y escogidos COMPLETOS.

ESTRENO de la película, era titulada, "NO ME MATES"...

OL CINEMA. A las 6'45 y 9'30. Comedia en dos partes "PROS DEL EDÉN"...

documental "MARAVILLAS MORALES".

Reportaje nacional "ESPAÑA de guerra", en Barcelona; de los restos de Blasco en Valencia; El general en Valencia y "Con nuestros toneros en Madrid".

ESTRENO de la interesante de Rogelio Bertrán, titu-

"KLONDIKE" de Irma TODD.

de carácter idéntico. Ninguna de estas potencias pensó, en interés de la paz, en recurrir a actos de represalia y menos al bombardeo de un puerto español.

Se cree en París que, no obstante la gravedad de la iniciativa del Reich, no se provocarán complicaciones internacionales.

La política de Francia e Inglaterra ha hecho que Alemania se aleje de su intervención en el conflicto español.

También se supone que el Gobierno de Berlín, después de su gesto con una represalia tan inopinada como brutal, no querrá asumir la responsabilidad de ponerse en evidencia.

Alemania ordena disparar contra nuestros barcos y aviones

Berlín, 4 t. — La agencia oficial dice que el representante de Alemania en el Comité de No Intervención ha recibido el encargo de comunicar los hechos comprobados del criminal bombardeo de "Deutschland" en Ibiza. Al mismo tiempo dará cuenta de la siguiente resolución del Gobierno del Reich:

"El Gobierno del Reich no tomará parte en el sistema de control y en las deliberaciones del Comité de No Intervención en tanto no haya obtenido la garantía plena contra la no repetición de tales hechos.

El Gobierno del Reich se reserva, desde luego, acordar por sí mismo las medidas necesarias para responder a un atentado de las potencias rojas.

Además, mientras dure tal estado de cosas, han dado órdenes a los barcos de guerra de disparar contra todo avión o barco español que se les acerque."

Salida de barcos para el Mediterráneo

Bayona (4 t.) — Todos los barcos de guerra que se encontraban en la rada de San Juan de Luz han zarpado para efectuar un crucero por las costas septentrionales de España.

Solamente permanece dentro de la rada dos torpederos ingleses.

Las primeras noticias en Londres

Londres (4 t.) — Un mensaje radiotelegráfico de un destructor británico confirma que el buque alemán "Almirante Scheer" ha bombardeado Almería en las primeras horas de la mañana de hoy.

La acción de los submarinos en Almería

Londres (4 t.) — En la embajada española ha declarado que varios submarinos alemanes han lanzado torpedos contra barcos españoles en la región de Almería, causando daños.

Los alemanes confirman oficialmente el bombardeo de Almería

Berlín (4 t.) — Se confirma oficialmente el bombardeo de Almería por la flota alemana.

El bombardeo de Almería produce emoción en Inglaterra

Londres (4 t.) — La noticia del bombardeo de Almería ha causado profunda sensación ya que en general no se preveía que Alemania tomara una represalia tan grave sin que una autoridad internacional como el Comité de No Intervención hubiera examinado las cuestiones planteadas por el incidente del "Deutschland".

Los círculos oficiales se muestran preocupados. Se estima que el Gobierno alemán no es quien para asumir una responsabilidad tan grave como la de una verdadera operación de guerra.

Las primeras informaciones comunicadas al Gobierno darán lugar a reuniones en el curso de la jornada.

Hasta ahora no se tiene ningún informe sobre las líneas de acción

que seguirá el Gobierno británico, pero está fuera de toda duda que hará toda clase de esfuerzos para evitar que el acto alemán comprometa todo el sistema de No Intervención en la situación internacional.

León Blum recorre a Araquistain

París, 4 t. — León Blum recibió esta mañana al ex embajador de España, señor Araquistain.

Después celebró una amplia conferencia con el embajador inglés.

FRENTE DEL SUR

LAS HUELLAS QUE DEJARON

Recorriendo los frentes, he llegado hasta estos humildes pueblos reconquistados, donde el enemigo grabó para siempre sus pasos devastadores. Pueblos andaluces, torturados por la invasión extranjera, en los que ha quedado el sello de la destrucción con tintes de la más espantosa tragedia.

Callejuelas tortuosas, empedradas con guijarros desiguales, dan la impresión de lo eternamente muerto. Las puertas no existen en algunas casas; en otras, yacen desgajadas, como enormes bocas carentes de dentadura. Las ventanas igualmente destruidas, perdieron aquella gracia típica amparadora de amapolas y flores.

Propios de estas tierras ardorosas. Las mocitas ya no esperan en ellas a sus galanes parteros en las noches de luna y de sombras propicias a los besos y a las escapadas. ¡Callejas trágicas hoy! No lucen los faroles esquimeros, ni coretean por ellos los chicos, ni a las puertas de sus casas se sientan las comadres a hacer costura.

El paso de los invasores lo cambió todo. Sol ardiente como el alma andaluza despierta estas calles, sumando desolación y tristeza.

Un labriego—única persona que se vislumbra—llega a una puerta y la abre. Aprovecho la conjuntura para pedirle agua, fingiendo una sed que no siento. Me propongo interrogarle y, poco a poco, consigo ganar su confianza. Entramos en la casa y empieza a contarme cosas. Las cosas de todos los pueblos por los que pasaron las taifas fascistas.

Cuando huyeron empujados por la presión de nuestros soldados, secuestraron muchos hombres a pura fuerza. Decían que serían empleados en las faenas agrícolas, trabajos forzados con que Franco logra sostener al país.

Seguramente no paga estas labores campestres. El Hombre me ha mostrado una carta íntima, fechada en Villanueva del Duque, dirigida a una mujer llamada Ana, que encontró en una calle. Es el papel sucio, perdido entre otras cartas y documentos interesantes, al que el viento llevaba y traía, en un juego de viejo brujo descubridor de secretos mortales... Lei unos renglones. Eran quejas de los jornaleros tan sumamente exiguos con que se pagan tales trabajos. Son de tres pesetas... cuando es posible el pago.

Hay en el escrito una sombra de disgusto, expresada en estas palabras: "Nunca creería la conducta de nuestros jefes; nos pagan peor a nosotros, que somos verdaderos defensores de España, que a esos que no hacen nada por ellos".

Paseando por el poblado, el labriego va mostrándome las casas que fueron de los grandes de la localidad. En una de las mejores, entramos para que vea la habitación donde estuvo instalada la oficina de los médicos fascistas. En efecto: sobre una puerta se lee, haciendo un esfuerzo, una rotulación en tinta que dice: "Ofi-

La S. de N. volverá a reunirse el miércoles

Ginebra (4 t.) — Los acontecimientos de España han causado profunda impresión en todos los círculos diplomáticos y políticos.

Se subraya que el Gobierno español podría tener derecho a exigir la reapertura inmediata en Ginebra de la S. de N., invocando el artículo 10 del pacto. No obstante, se dice que se vería dificultada dicha reunión por la ausencia de Alemania e Italia.

Se cree que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se celebrará el miércoles próximo.

Conferencias de representantes diplomáticos

Londres (4 t.) — Mr. Eden recibió en la mañana de hoy al embajador de Francia, al Consejero de Alemania y al embajador de Italia, hablando con ellos de la gravedad creada en la política internacional por los incidentes últimamente ocurridos.

Alemania pide la reunión del Comité de No Intervención

Londres (4 t.) — A petición de la delegación alemana, el Comité de No Intervención en pleno se reunirá a las cuatro y media de la tarde de hoy.

Los alemanes harán amplias declaraciones sobre el bombardeo del "Deutschland".

En la Cámara inglesa se plantea la agresión alemana

Londres (4 t.) — Mister Eden hará esta tarde amplias declaraciones en la Cámara.

El embajador alemán en Inglaterra rehusó en absoluto hacer manifestación alguna a los periodistas.

En París causa emoción la noticia del bombardeo de Almería

París (4 t.) — El bombardeo de la ciudad de Almería por unidades de la flota alemana ha causado en esta ciudad profunda emoción.

Inmediatamente se conocieron los hechos, el Gobierno francés se puso en comunicación con los demás Gobiernos.

Del Extranjero

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CON ESPAÑA

Ginebra. — En el "Victoria Hall" de esta ciudad, ha tenido lugar, con gran éxito, el anunciado acto de solidaridad con España republicana.

Más de dos mil asistentes han respondido al llamamiento lanzado por la Asociación de Amigos de España republicana.

El camarada Ultramar abrió el acto subrayando la necesidad de llevar a cabo la unión efectiva de todas las fuerzas democráticas, y de mantener la unidad necesaria de todos los que luchan por la Libertad.

Terminó expresando su confianza en el nuevo Gobierno republicano de España.

Acto seguido se concedió la palabra a Mr. Oprecht, Presidente del P. S. S. (Partido Socialista Suizo).

El orador dió pruebas interesantes y concretas sobre la marca de las bombas alemanas caídas en Guernica.

Muy interesante para todas las industrias de Castellón y su provincia

CASA YAGO

Unica casa de compra y venta de toda clase de sacos usados en toda su provincia, al servicio de la misma

Amadeo I, 78.-Castellón

Esta casa paga los sacos vacíos a los precios siguientes, en la presente semana:

De Harina, 100 kilos a . . .	1'90
De Sosa " " a . . .	1'75
De Arroz " " a . . .	1'50
De Azúcar " " a . . .	1'60
Gordos varios a . . .	1'25
Cuarteros, 60 kilos a . . .	1'25
De Azúcar " " a . . .	1'00
De Pulpa, 40 " a . . .	1'15

El saco flojo y de varios tipos, según clase. Los sacos que no estén enteros sufrirán un descuento de 15 céntimos por saco

sejo de la Sociedad de Naciones se celebrará el miércoles próximo.

Conferencias de representantes diplomáticos. Londres (4 t.) — Mr. Eden recibió en la mañana de hoy al embajador de Francia, al Consejero de Alemania y al embajador de Italia, hablando con ellos de la gravedad creada en la política internacional por los incidentes últimamente ocurridos.

Alemania pide la reunión del Comité de No Intervención. Londres (4 t.) — A petición de la delegación alemana, el Comité de No Intervención en pleno se reunirá a las cuatro y media de la tarde de hoy.

Los alemanes harán amplias declaraciones sobre el bombardeo del "Deutschland".

En la Cámara inglesa se plantea la agresión alemana. Londres (4 t.) — Mister Eden hará esta tarde amplias declaraciones en la Cámara.

El embajador alemán en Inglaterra rehusó en absoluto hacer manifestación alguna a los periodistas.

En París causa emoción la noticia del bombardeo de Almería. París (4 t.) — El bombardeo de la ciudad de Almería por unidades de la flota alemana ha causado en esta ciudad profunda emoción.

Inmediatamente se conocieron los hechos, el Gobierno francés se puso en comunicación con los demás Gobiernos.

Del Extranjero

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CON ESPAÑA

Ginebra. — En el "Victoria Hall" de esta ciudad, ha tenido lugar, con gran éxito, el anunciado acto de solidaridad con España republicana.

Más de dos mil asistentes han respondido al llamamiento lanzado por la Asociación de Amigos de España republicana.

El camarada Ultramar abrió el acto subrayando la necesidad de llevar a cabo la unión efectiva de todas las fuerzas democráticas, y de mantener la unidad necesaria de todos los que luchan por la Libertad.

Terminó expresando su confianza en el nuevo Gobierno republicano de España.

Acto seguido se concedió la palabra a Mr. Oprecht, Presidente del P. S. S. (Partido Socialista Suizo).

El orador dió pruebas interesantes y concretas sobre la marca de las bombas alemanas caídas en Guernica.

Oprecht acabó su oración citando una página del escritor católico Samprun, que se ha pronunciado por la causa del pueblo", según sus propias palabras.

El Departamento de Justicia y Policía autorizó la proyección de la película "No Pasarán", con la condición de que los rótulos en inglés no fuesen traducidos, y de que no se hiciera ningún comentario ni antes ni durante, ni después de la proyección.

Sin comentarios. La Asamblea votó la siguiente resolución, presentada por la Presidencia del mitin:

Orden del día. Dos mil ciudadanos suizos, reunidos en el Victoria Hall de Ginebra, manifiestan su indignación ante el bombardeo criminal de las ciudades abiertas de Vizcaya y el masacre de la población civil por la aviación hitleriana. Piden un cambio completo de la política federal en cuanto al orden internacional, y exigen que la democracia y la libertad cívica sean energicamente defendidos contra todos aquellos que pretenden destruirlas.

Apelan a todos los democratas y a la clase obrera para preparar la victoria reforzando la indispensable unidad a todas las fuerzas republicanas.

La precedente resolución fue votada con una entusiasta unanimidad.

LA ALEMANIA DE HITLER PREPARA A SUS JUVENTUDES PARA LA GUERRA

Pirmasens.—En la ceremonia de fin de curso del Liceo de esta ciudad, dedicada a los bachilleres que, en virtud del decreto de Goering sobre los "exámenes de guerra", han de abandonar sus estudios antes de terminarlos M. Leuling, director del establecimiento ha pronunciado un discurso, del que se transcriben los siguientes párrafos, característicos de la mentalidad nazi.

"...Cuando se analiza la fórmula arcaica y poco feliz, según la cual los jóvenes que abandonan la Universidad "entran en la vida" se comprende la diferencia que separa a nuestra época de la anterior.

Los bachilleres de hoy no van ya al encuentro de esa libertad y despreocupación de antaño.

A los trabajos escolares seguirá el servicio militar. Y el que sea precisamente el ejército que obligue a abandonar prematuramente la carrera escolar, es de lo que hay que sentirse orgulloso.

Debemos mirar con ojos claros y sin ilusiones, el destino fatal que se cierne sobre esta generación: ¡acabo de nombrar la guerra!"

Deportes

El pasado lunes tuvo lugar un interesante y reñido partido. Diani y Moragues (azules), contra Morenet y Landrú (rojos). Palmó a palmó fueron conquistando ambos bandos el objetivo, que era el ganar. Llegó a la meta descaida el bando capitaneado por Landrú, pero la victoria no fué de un dominio absoluto, pues dejó a 55 a Moragues, aun estando en el resto pudo alcanzar 30 por val.

El que salió ganando con esta competición fué el público, que presenció un buen partido. Si en pelota valiera, como en el boxeo, declarar match nulo, en el partido del sábado cabía ese fallo.

Moragues en este partido probó que ha recuperado su antigua forma. ¡Qué pelota jugó, cogiéndola del palco!

El sábado, y en casi todos los partidos, se pierden muchas pelotas en el "local" de los bolsistas negros. ¿No habría medio, es bien de los jugadores, de que se acondicionaran mejor? Ya sabemos que suprimirlos es imposible, pues sin ellos no habría partido. Pero si el limitar un poco el sitio.

EL PARTIDO DE AYER

Ayer tarde Carboner ganó a Landrú. Este acusó un poco de cansancio. El partido del sábado le dejó un poco k. o. Pero se defendió bien.

Heraldo de Castellón

AYER EN BURRIANA

Inauguración de una Casa-Reposo para Carabineros

(Viene de la primera plana.)

Inaugurar con satisfacción y legítimo orgullo la Casa-Reposo de los Carabineros, alegre y sencilla, denominada con el nombre de Enrique Alejandrino, que simboliza al glorioso ejército español. Queremos saludar al heroico Cuerpo de Carabineros, que fué dejando las herramientas para empuñar el fusil y luchar por la independencia de España. Al inaugurar esta Casa-Reposo queremos rendir un homenaje al camarada Alejandrino, todo abnegación y sacrificio; a este camarada que desde el Gobierno Civil de Castellón mandamos un abrazo emocionado porque es el mejor puntal de la retaguardia.

Queremos saludar también al representante del Gobierno para decirle que aquí estamos nosotros para trabajar en la retaguardia, porque trabajando hay triunfo y hay orden. Al marchar a Valencia queremos que se lleve todo nuestro entusiasmo por la España leal y republicana, que no fracasará frente a las monstruosidades del fascismo nacional e internacional.

Camaradas, salud.

En medio de una ovación estruendosa se abrazan el gobernador y el teniente coronel Alejandrino. Este ofrece hermosos ramos de flores a las enfermeras de la Casa-Reposo Juana Castell, Liria Jais y Teresa Soler, quienes en prueba de solidaridad las entregan a las camaradas de la Brigada Internacional.

El gobernador y el teniente coronel Alejandrino reparten fiadores y postres a los niños que circundan la Casa. Después se les hace pasar a la terraza, sirviéndoles un succulento banquete. Son casi todos refugiados de Madrid, que han perdido sus casas y cuyos padres luchan en las trincheras defendiendo a la capital de la República.

La Banda interpreta selectas piezas de baile, y a eso de las cinco de la tarde termina el acto, del que se guardará grata memoria.

El Comisariado general de Guerra se dirige a los nuevos reclutas

El Gobierno del Frente Popular llama a filas al reemplazo de 1931. Varios millares de españoles, sin diferencias de partidos o sindicatos, movidos solamente por su entusiasmo antifascista se movilizarán, atendiendo a este llamamiento, para defender con las armas la libertad y la independencia de nuestra Patria.

Es un honor para todos los españoles ingresar en nuestro ejército de liberación, en el ejército que defiende Madrid, en el ejército de las victorias de Guadalajara y Andalucía, en el Ejército del Sur del Tajo, en el ejército, en fin, que defiende a estas horas, con tanto heroísmo, la independencia de Euzkadi. Ejército regular, fuerte y disciplinado que va forjando al empuje de sus armas, no solo la victoria sobre el invasor extranjero, sino la revolución democrática y popular que ha de conceder a todos los españoles un régimen de paz, de trabajo y de justicia.

Nuestro Ejército ha nacido del pueblo en armas. No es el viejo ejército sublevado ni un ejército imperialista. Los mandos son carne del pueblo. Los Comisarios lu-

chan por la libertad de España, por arrojar de nuestro suelo a los ejércitos de rapiña del imperialismo alemán e italiano.

El Comisariado General de Guerra se dirige a los nuevos reclutas y les dice: **SER SOLDADO DE ESTE EJERCITO ES UN GRAN HONOR PARA TODO ESPAÑOL.**

Este Ejército que defiende nuestra independencia, defiende al mismo tiempo las conquistas de las clases populares frente al fascismo. Defiende al obrero industrial de los grandes piratas del "trust" y de la Banca. Defiende al pequeño industrial y comerciante. Defiende al campesino que por primera vez tiene en sus manos una tierra que cultivar. Defiende al intelectual y al hombre de ciencia emancipado al fin de la servidumbre reaccionaria. Es el Ejército de España, democrática, independiente, en la ruta de su definitiva libertad. El Comisariado General de Guerra, dice a los nuevos reclutas: los enemigos de España que nos combaten, frente a los cuales alcanzaron nuestras armas días y hechos de gloria, son los eternos enemigos del pueblo español. Son los grandes terratenientes, los grandes banqueros, los tiburones de la industria y de la finanza, las castas más despreciables del militarismo. Todos ellos sujetos al cinturón de ejércitos italianos y alemanes que han entrado por nuestro suelo a la rebata de un botín de conquista colonial ofrecido por estos seculares enemigos del pueblo español, cien veces traidores a su propia patria.

Vais a entrar, pues, en el ejército que defiende nuestra tierra, nuestra libertad y nuestra porvenir frente a sus enemigos irreconciliables. Encontraréis desde el primer instante una gran diferencia con el viejo ejército donde permanecisteis hace seis años al servicio de los mandos de la reacción. Frente a la opresión de casta, al desprecio, a la injuria, a la amenaza y al castigo: frente al embrutecimiento y la ignorancia que son los procedimientos suyos, hallaréis fraternidad, compañerismo, afecto, posibilidades de educación y estímulo para hacer la carrera de las armas cuando la vocación lleve a ello, todo dentro de la más estricta disciplina y responsabilidad.

El Comisariado General de Guerra, por todo ello, al saludar a los nuevos reclutas los incita a combatir arduamente en el ejército de la victoria, en el ejército que se prepara para jornadas triunfantes y decisivas mejorando cada día con el concurso de todos los combatientes su disciplina de combate. Les requiere asimismo para que empleen una vigilancia permanente sobre los elementos emboscados de la "quinta columna" y los espías del fascismo internacional que puedan filtrarse en sus filas, con el fin de aplastarlos en cuanto asomen la cabeza de su provocación.

Los reclama en definitiva a luchar con ardor y coraje por la República democrática, por el Frente Popular, por nuestra liberación y nuestra independencia, afirmando en su espíritu un odio implacable al invasor extranjero que concluya únicamente con su venecimiento, con su expulsión absoluta y total del querido suelo de nuestra Patria.

¡A LA VICTORIA DE LAS ARMAS REPUBLICANAS!
¡VIVA LOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1931!
¡VIVA EL FRENTE POPULAR!
¡VIVA LA REPUBLICA ESPAÑOLA!

Coche niño

Alquilaria coche niño, Colón 37-1.º. — Teléfono 1229.

CONSEJO MUNICIPAL

Hacia la solución del problema de los cambios

El alcalde nos ha dicho que la comisión de Hacienda está trabajando intensamente para encontrar una solución al problema de los cambios.

Las gestiones están muy adelantadas, teniendo la impresión de que en breve quedará totalmente resuelto este importante asunto.

CONTRA LAS INFRACCIONES — EN LA CIRCULACION

El alcalde nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Estoy atento a la campaña de prensa respecto a los abusos que se cometen en la circulación por nuestra ciudad. Sobre esto he de decir que las órdenes son severísimas y que los guardias trabajan con interés para que se cumplan las ordenanzas.

Hoy mismo he circulado comunicaciones a los jefes de las fuerzas para que adviertan a los conductores que no sólo deben observar las reglas de la circulación, sino que tienen el deber de cooperar a la aplicación de las medidas que sobre esto tengo dispuestas.

Toda la guardia municipal—añade—tiene órdenes severísimas para obligar a que se cumplan las órdenes de circulación, pues al objeto de evitar cualquier sensible desgracia del público que transita por las calles, los referidos guardias llegarán incluso a hacer fuego sobre los que no les obedezcan.

Se decomisará la bicicleta o coche que durante la noche no lleve un farol en sitio bien visible. También se decomisarán los que durante el día carezcan de placa de circulación y no lleven el timbre o bocina y frenos reglamentarios.

Espero que tanto la prensa, autoridades y el mismo público cooperarán para hacer más positiva la aplicación de estas medidas.

TRABAJOS PARA UN NUEVO MAPA NACIONAL

Por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha sido designado el topógrafo don Vicente Corral Bernat, para realizar en la zona de Castellón trabajos para el Mapa Nacional, rogándose a las autoridades, tanto civiles como militares, le den toda clase de facilidades y se le presten los auxilios que sean necesarios para que el referido señor Corral pueda cumplir con su cometido.

PERDIDA DE LIBRETAS

Habiéndose extraviado las libretas de racionamiento a nombre de Joaquín Segarra Vilar, domiciliado en la calle Maestro Caballero, número 14; de Rosa Beltrán Gosalbo, con domicilio en Hermanos Villafaña, 36, y otra a nombre de Teodora Pesudo Bernat, que vive en Indalecio Prieto, 16, se ruega a quien las hayan encontrado se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

CRONICA

BOLETIN OFICIAL

Este periódico oficial correspondiente al pasado sábado publica la siguiente información:

Decreto del Ministerio de Hacienda y Economía encaminado a impedir el comercio ilícito de plata en lingotes, pasta y demás formas de dicho metal, con daño para los intereses generales del país.

Orden del Ministerio de Agricultura para evitar posibles siniestros que afecten a las cosechas de cereales y leguminosas, así como

GOBIERNO CIVIL

Ha terminado el plazo para las licencias de arma corta

LA INAUGURACION DE LA CASA REPOSO DE CARABINEROS

El camarada Rodríguez nos dice que ayer estuvo en Burriana con ocasión de inaugurarse la Casa-Reposo de los Carabineros, manifestándonos que pasó unas horas agradables en franca camaradería con los jefes, clases y tropa de este glorioso Cuerpo, con las autoridades de dicho pueblo y numerosas representaciones de Castellón, que allí acudieron con tal motivo.

Hizo grandes elogios de las condiciones higiénicas del local, así como del emplazamiento.

SOBRE LAS LICENCIAS DE ARMA CORTA

Nos dice después que hoy ha terminado el plazo para expedir licencias de arma corta.

Desde luego, a partir de mañana todo aquel que no tenga en su poder la consabida licencia no podrá hacer uso de pistola u otra arma y se procederá, por los agentes de Vigilancia e Inspección a requisar y detener a los que, faltando a este requisito, lleven en su poder algunas armas.

LICENCIAS PARA ARMAS DE CAZA

—En cuanto a las armas largas de caza,—agrega—comenzará mañana el plazo para extender las licencias.

Las normas a seguir para obtenerlas, además del conocido procedimiento oficial, consiste en un aval y certificado de antigüedad de las organizaciones políticas o sindicales a que pertenezcan los solicitantes.

JUEZ ESPECIAL PARA SANTA MAGDALENA

Termina el gobernador su charla con el repórter informándole de que se ha nombrado Juez especial para poner en claro los sucesos de Santa Magdalena. Este Juez empezará a actuar mañana mismo.

VISITAS

Por el despacho del gobernador han desfilado las siguientes:

Comisión de Cuevas de Vinromá; Luis Villalba; alcalde de Torreblanca; comisión de Almazora; comisión de Villahermosa; Rafael Molins, de Navajas; Julián Barreda, Manuel Miralles y Jaime Barreda, de Cuevas de Vinromá; comisión de Mosqueruela; comisión de Cabanes; comisión de Sarriella; comisión de Almazora; Elisa Garraí, de Castellón; comisión de Ayódar; comisión de La Jana; Tomás Llanes, de Tralguera; Miguel Ortiz, de Castellón; comisión de Sierra Engarcerán; alcalde de Fanzara; Enrique Julve, de Figuerolles; comisión de Figuerolles y Eleuterio Vicente, de Castellón.

Información judicial

Juzgado de Instrucción

UNA MAS, Y VAN...

A las 13 horas de ayer, en la carretera del Grao, fué alcanzado por un auto de la matrícula de Alicante, número 6.368, que marchaba a gran velocidad, el carro que guiaba Sancho Gil Julve, propietario del vehículo, el cual fué lanzado sobre el pavimento, sin que afortunadamente sufriera lesión alguna.

Resultó averiado el carro, con daños que se calculan en más de 300 pesetas.

¡Hasta cuándo van a durar estos frecuentes atropellos!

el arbolado de todas clases existente en las tierras de la zona leal al Gobierno de la República.

Orden de Hacienda sobre administración de las Fincas urbanas abandonadas en Madrid.

Orden de Comercio disponiendo la disolución, como entidades oficiales, de todas las Cámaras Oficiales de Comercio establecidas en el extranjero.

Decreto de Justicia reorganizando los Tribunales Tutelares de Menores.

Órdenes de Industria sobre intervención que en la mayoría de las industrias de gas, agua y electricidad practican los delegados de dicho Ministerio y que se remita al Ministerio relación del personal que se incorpore al Ejército.

Órdenes de Sanidad y Asistencia Social de que el personal administrativo de las Secretarías de las extinguidas Juntas provinciales de Beneficencia pasarán a depender y prestar sus servicios en los respectivos Consejos provinciales de Asistencia Social; del empleo de la cacarina en sustitución del azúcar; provisión de carnet a los delegados-presidentes y vocales de las delegaciones de Asistencia Social.

Orden de Comunicaciones y Marina Mercante sobre radiodifusión, en lo que afecta a propaganda.

Circulares del Gobernador civil sobre incorporación a filas del reemplazo de 1931; forma de obtener licencias de arma corta los empleados, funcionarios públicos y particulares; y transcribiendo una orden telegráfica del Ministerio de Gobernación del Fiscal de la República, para evitar el despojo de cosechas.

Otros anuncios de escaso interés.

NUEVA AGRUPACION POLITICA

Recientemente se ha constituido en Castellón la "Agrupación Local del Partido Sindicalista", eligiendo presidente al camarada José Anta Rodríguez.

Esta Agrupación se ha formado por un grupo de ciudadanos hasta hoy no actuantes en la política activa de nuestro país, estando animados de los mejores deseos de aunar esfuerzos en la lucha antifascista y por el triunfo de la causa popular.

INTERESAN NOTICIAS DE...

José Carrigale Zurita, José Antonio Cruz Díaz, Serafín Alcañiz Lucas, José García, Miguel Escaró Gallardo, Pedro Herrero Barceló, Antonio Manzanares Pizarro, Juan Escriván Enguadanos, Manuel Ruiz Ramírez, Francisco Palma Ruiz, José Morón Cruces, Enrique Rubio Cabrerías, Juan y Antonio Chamizo Conejo, Rafael Soto Artacho, Antonio y Salvador Melgar Barroso, Juan García Cabrera, Juan y Antonio Gómez Sánchez, Angel González Díaz, Juan Alarcón Díaz, José Alarcón Ruiz, Cándido Gaba Rodríguez, Rafael García, Paulino Fernández, José García Pujol, Cristóbal Ruiz García, Salvador Vera Monilla. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9. — Valencia.

Rogamos a quien conozca el paradero de la familia del camarada José Giménez Zurita, perteneciente al Batallón Pablo Iglesias, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9. — Valencia.

TRICICLO REPARTO

interesa adquirir en buen estado.

Razón en esta Administración.

...